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Pracovní skupinu tvoří jmenovaní zástupci MŠMT, ČŠI, NPI ČR, Úřadu vlády, Ministerstva
práce a sociálních věcí, Ministerstva spravedlnosti, Ministerstva vnitra, Ministerstva
zdravotnictví, Ministerstva financí, Kliniky adiktologie, 1. LF UK a VFN v Praze, Asociace
poskytovatelů adiktologických služeb, z.s., Národního ústavu duševního zdraví, Státního
zdravotního ústavu, Odborné společnosti pro prevenci rizikového chování, z.s., Policejního
prezidia ČR, zástupci krajských školských koordinátorů prevence a metodiků prevence v
pedagogicko-psychologických poradnách a další vybraní zástupci z neziskového sektoru,
výzkumu, krajů, škol a školských zařízení.

Setkání v úvodu tradičně zahájil vrchní ředitel sekce vzdělávání a mládeže Jan Mareš a Ivana
Blažková, vedoucí oddělení speciálního vzdělávání, školských poradenských zařízení a primární
prevence, pod jehož záštitou je pracovní skupina vedena.

V rámci příspěvku s názvem Co se školní šikanou představili Lenka Kollerová a Adam Klocek z
Psychologického ústavu AV ČR také závěry z výzkumu realizovaného Národním institutem SYRI o
duševní pohodě žáků. Příspěvek také zahrnoval obecná policy doporučení. Kraje by se dle autorů
měly ve větší míře zaměřit na snížení segregace škol a na posílení účelové podpory znevýhodněných
a ohrožených škol. Školám autoři doporučují zaměřit se na školní prevenci systémovým a jednotným
přístupem, vytvářet dlouhodobý monitoring a posilovat systémy včasného varování. Jana Tučková z
ČŠI v této souvislosti připomněla účastníkům materiál Školy, do které se žáci těší. Elizabeth
Nováková z Kliniky adiktologie představila připravovaný návrh registrace služeb a akcentovala
důležitost významu registrů. Dalšími diskutovanými tématy byly sociomapování ve školách, školní
šikana, třídnické hodiny nebo výuka problematiky spojené s HIV/AIDS. Připomenuta byla také akce
Bubnovačka, která se koná dne 19. 11. 2024 a do níž se mohou zapojit všechny školy. Cílem akce je
upozornit na důležitost ochrany dětí před násilím v rodině.

Vrchní ředitel sekce vzdělávání a mládeže v závěru všem poděkoval za účast a cenné podněty,
připomněl možnost podávat žádosti o poskytnutí neinvestiční dotace na podporu aktivit v oblasti
primární prevence rizikového chování a podpory duševního zdraví ve školách a školských zařízeních
pro rok 2025 a informoval přítomné o připravovaném hodnocení kvality programu primární
prevence.
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